## 人才与教育

改革以来技术进步对我国就业的影响研究

毕先萍,

广西大学商学院;

收稿日期 修回日期 网络版发布日期 接受日期

摘要 基于演进视角,在技术经济范式变迁理论下,概括出技术进步促进社会及劳动分工深化,进而影响就业产业结 构及技能结构的分析框架;基于我国改革开放以来相关数据的分析指出,在制度变迁基础上,技术进步导致工业化进 程加快,出现工业内部及三次产业就业结构的相应变迁,同时,以技能退化倾向为主的技术选择提高了低技能劳动力 就业的相对份额,进而拉大了不同技能劳动力工资差距;最后,基于当前国际、国内新形势,提出基于技术进步的就业 ▶ 加入我的书架 治理对策。

关键词 技术进步 技术经济范式 就业

分类号

DOI:

对应的英文版文章: 2009-14-040

通讯作者:

毕先萍

作者个人主页: 毕先萍;

## 扩展功能

## 本文信息

- ▶ Supporting info
- ▶ [PDF全文](279KB)
- ► [HTML](OKB)
- ▶参考文献[PDF]
- ▶参考文献

服务与反馈

- ▶把本文推荐给朋友
- ▶加入引用管理器
- ▶引用本文
- ► Email Alert
- ▶ 文章反馈
- ▶浏览反馈信息

相关信息

- ▶ 本刊中 包含"技术进步"的 相关
- ▶本文作者相关文章
- · 毕先萍